

0.5%! 存款准备金率又调高

□据 新华社

距离上一次上调存款准备金率不到一个月时间,中国人民银行决定,从2011年5月18日起,再

度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第五次上调存款准备金率。今年以来,央行以每月一次的频率,在过去4个月

里先后四次上调存款准备金率。同时这也是央行自去年以来准备金的第十一次上调。此次上调之后,大中型金融机构存款准备金率达21%的高位。

■快评 谁说央行要收刀?

昨日3年期央票发行,让一些分析人士认为暂时不会上调存款准备金率,因为已经高达20.5%了,再调央行就吃不消了。然而,仅隔不到24小时,央行就以实际行动告诉大家:控制通货膨胀才是“硬道理”。

利用央票来回笼货币,减少动用存款准备金率的手段。这从理论上分析是没有问题的。问题是:400亿太少了。“杯水”岂能救得“车薪”?

4月份CPI(居民消费价格指数)为5.3%。低于3月份,但仅低0.1%而已,可见通货膨胀依然严重。再看看存款准备金率的功效:央行最近三次上调存款类金融机构人民币存款准备金率回收的流动性分别是逾3500亿元、约3500亿元和3700多亿元。400亿与3500多亿相比,是不是小巫见大

巫?

回头再想想我们当年的“4万亿”以及存款准备金率较低的时候银行创造的货币,再看看一直持续不降的通货膨胀率。就目前的情况来看,动用存款准备金率这一“大刀”还是有必要的。

可能有人问:为什么不加息?问得好!加息也是抑制通货膨胀的一种有效方式。但是,加息也会带来许多人们不愿意看到的结果。首先,是国外热钱的涌入。把利率极低的美元换成人民币存入中国的银行,什么也不用干收益就比放在美国的银行强很多。再加上人民币持续升值。继续加息恐怕会引来更多的“狼”,如果这些“狼”再投资房地产、股市或其他实体经济,那是不利于控制通货膨胀的。其次,继续加息会导致企业融资成本上升,不利于经济发展。民间借贷

的利率也会随之上升。如今有些民间借贷的利率已经快赶上“高利贷”了。再加息将致众多的企业于何地?

在目前情况下,控制通货膨胀,如果要在相对较短的时间内见效,同时不对实体经济造成更大冲击,三种方式相比,存款准备金率还是一把不错的“刀”。但是,考虑到存款准备金率已经到了一个较高的水平,和“药效”的滞后性,今后央行可能会减少动用这把“刀”的频率。

(宋锋辉)

建行二手住房贷款中心
全市首家 专业专注
电话:64628163/8102/8131
地址:南昌路建行大厦二楼

不踏实?没必要!

部分中老年人感觉不太适应的电子式国债优点也不少

□见习记者 龚娅丽

5月10日起,由财政部发行的2011年第四、五、六期储蓄国债(电子式)正式对个人投资者发售,发行总额300亿元。截至目前,销售平稳。业内人士表示,部分中老年投资者对采用电子式记录债权的国债有待适应,加上今年前5个月发行国债较为密集,当前短期银行理财产品也对国债发行造成了不小的冲击。



绘图 李玉明

▶▶ 此次国债销售没有前两次火

昨日,记者走访了凯旋路、中州路上的几家银行。建设银行洛阳分行市场部工作人员告诉记者,财政部此次发行的国债中,第四期1年期国债票面利率3.70%,第五期3年期国债票面利率5.43%,第六期5年期国债票面利率6%,分别比同期储蓄存款利率高0.45、0.68和0.75个百分点。不过,从目前情况看没有今年前两次国债卖得火。

记者从中国人民银行洛阳市中心支行了解到,截至10日下午营业终止,我市工、农、中、建、交等几家国债代销银行的销售总额为2735万元。该行国库部门相关负责人告诉记者,每家代销银行有基本代销额度和机动代销额度,当基本代销额度完成后,可以

向财政部申请部分机动代销额度。昨日已有部分银行开始申请机动代销额度再次销售。

▶▶ 部分中老年人感觉电子式国债“不踏实”

不少投资者询问:能否用网银购买电子式储蓄国债?

记者咨询多家银行全国客服热线获悉,暂时无法用银行网银购买电子式储蓄国债。在工、中、建、交等银行的官网,记者看到“国债服务”一栏显示的是可购买凭证式或记账式国债。

“和凭证式国债不同,电子式储蓄国债是无纸化国债,大多数中老年人不太适应。”交通银行洛阳分行理财经理王晓颜说。老年人购买国债比较喜欢凭证式国

债,因为凭证式国债在纸上详细记录了债券的金额、利率、期限等信息。本次销售的电子式储蓄国债,债权托管本上只显示期号、金额、购买日期,不显示利率和期限。如要获取比托管本更详细的信息,需要到银行前台、ATM机或者电脑上查询。部分中老年人在柜台办理电子式储蓄国债时,需要银行服务人员的耐心宣传和指导。

“电子国债每年支付利息一次,考虑复利因素,实际收益率比凭证式国债更高。”王晓颜说。3年期5.43%、5年期6%的年收益率已有相当吸引力,有长期闲置资金者不妨部分买入。同时,电子式国债债权记录使用个人托管账户,到期后本息直接转入,以活期利率计息。即使到期后投资者没有及时办理兑付,与凭证式国债相比较,也能略有收益。

■基金信息

大摩多因子基金 今日结束募集

□据《证券时报》

量化投资作为国际市场主流投资模式之一,以其及时快速跟踪市场变化等诸多优势,正日益获得国内投资者的认同。据大摩华鑫介绍,正在建行、招行、工行、农行等各大银行和券商热销的大摩多因子精选

策略股票基金将于5月13日结束募集。

据了解,该基金以多因子量化模型方法精选股票进行投资,代替了基金经理或分析师在定性层面的主观判断,使投资业绩较少受到个人主观偏好的影响,能在充分控制风险的前提下化繁为简,应对市场万变。

鹏华新兴产业 昨日起发行

□据《金融投资报》

鹏华新兴产业股票型基金12日起发行,投资者可通过各大银行券商认购。鹏华新兴产业是一只主要投资于新兴产业的主题型股票基金,致力于在未来推动经济发展的新兴产业中精选优质个股,力求超额收益与长期资本增值。鹏华新兴产业以基金资产的60%~95%投资股票,其中投资与新兴产业

相关的股票占股票资产的比例不低于80%。

记者了解到,鹏华新兴产业作为开年以来鹏华基金发行的首只股票型基金,其拟任基金经理陈鹏的业绩和投研能力得到市场的广泛认可。海通证券指出,陈鹏在管理鹏华行业成长基金期间,经历了完整的熊市及震荡市,任职期内取得了11.88%的良好业绩,超越同期市场平均表现53.16%,表现十分突出。

盛归来解放路店——进店有礼

在众多客户的关注下,3月6日,盛归来投资担保有限公司解放路店(银燕酒店隔壁)顺利开业!为答谢新老客户的支持与厚爱,公司对凡持新店宣传单进店者,将有精美礼品相送。

“一诺千金,诚信盛归来”是盛归来公司秉承的经营理念之

一。面向未来,盛归来投资担保将依靠金融机构和自身良好的信誉,继续坚持诚信重行、务实创新、合法制胜、和谐共赢的经营理念,持续发展,走得更好!

咨询电话:63286200
63286201

六旬夫妇馈赠香蕉 世纪银邦再获赞许

本月11日早,一大串金黄的香蕉送到了河南世纪银邦投资担保有限公司王城分公司(王城路与行署路交叉口)。原来这是家住西工区年近六旬的一对夫妇为感谢公司员工的优质服务送来的水果。

据了解,二老退休在家,希望晚年生活丰富多彩一些,就把多年来的积蓄通过银邦担保公司进行投资,夫妇俩对投资收益比较满意。

当问起市场上那么多的担保公司为何会选择与银邦公司合作时,夫妻俩争着回答。

“投资都想多赚钱,但高收益必然要承受高风险。银邦的经营理念‘在保障安全的前提下获得较高收益’我们非常赞同。”老汉一番话后,老伴儿也在一旁连连点头:“是,是,当时我们也考察了不少担保公司,后来还是觉得银邦不错,注册资本上亿元,

操作规范不摸钱,是洛阳担保行业的老品牌。再加上公司员工的各方面素质好,外界口碑一直很好……”

“礼虽轻,情意重。”世纪银邦全体员工衷心感谢以白老夫妇为代表的众多客户对公司的支持与厚爱,并将以严谨规范的工作承担起自己的责任,以更加优质的服务和良好的收益来回馈社会!

王城分公司:王城路与行署路交叉口 65298131

万达分公司:万达广场对面 64609715

老城分公司:北大街建行旁边 64605716

南昌路公司:南昌路申泰大厦 68615332

612分公司:体育场路二十七中南侧 63901695

西苑分公司:西苑路与武汉路交叉口 648866